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Rioleringswerken  –  Wachtlijsten

In het "ontwerp van decreet houdende de alge-
mene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 2004. Beleidsbrief
Leefmilieu, Beleidsprioriteiten 2003-2004. Beleids-
brief  Ruimtelijke Ordening, Beleidsprioriteiten
2003-2004. Verslag namens de Commissie voor
Leefmilieu, Natuurbehoud en Ruimtelijke Orde-
ning uitgebracht door de heren Paul Wille en Pa-
trick Lachaert aan de Commissie voor Algemeen
Beleid, Financiën en Begroting (Stuk 15 (2003-
2004) – Nr. 9-G)", lees ik dat het programma voor
de gemeentelijke rioleringen van de Vlaamse Mi-
lieumaatschappij (VMM) voor 2004 nog niet werd
goedgekeurd door het kabinet van de minister.

In zijn antwoord verwees zijn voorganger, minister
Sannen, naar zijn toelichting over de kredieten
voor de ondersteuning van gemeentelijke riolerin-
gen en bevestigde hij dat er een algemeen pro-
bleem is met de financiering van de "nu zeer tal-
rijke gemeentelijke aanvragen". Zo waren er op het
ogenblik van de vraagstelling (december 2003)
meer dan 700 aanvraagdossiers van de gemeenten
in behandeling, voor een totaalbedrag van naar
schatting 650 miljoen euro.

Voor 2004 werd er nog geen nieuw subsidiepro-
gramma goedgekeurd, omdat er een wachtlijst is
die de minister in 2004 hoopt te kunnen afwerken.
Daarnaast is er echter wel ruimte om een beperkt
programma van nieuwe projecten goed te keuren.

Zo is er sprake van 1,249 miljoen euro aan projec-
ten die in de ontwerp-, aanbestedings- of uitvoe-
ringsfase zitten.

Omdat dit toch wel een onduidelijk kluwen is, zou
ik de minister graag volgende vragen stellen.

1. Is er op dit ogenblik al een nieuw subsidiepro-
gramma goedgekeurd ? Wanneer werd dit goed-
gekeurd ? Kan de minister me dit bezorgen ?

2. Kan de minister een volledig overzicht geven
van de wachtlijsten inzake rioleringswerken ?

Kan hij meedelen per gemeente over hoeveel en
welke projecten het gaat en over hoeveel geld ?

3. Kan hij een overzicht geven van de 1,249 mil-
joen euro aan projecten die in de ontwerp-,
aanbestedings- of uitvoeringsfase zitten (per
gemeente en per project) ?

4. Wat is de vermoedelijke einddatum ?
5. Kan de minister een laatste stand van zaken

geven m.b.t. het Aquafin-dossier (21 % BTW
vs. 6 % BTW) ? Wat werd er terzake beslist op
het Overlegcomité van 20 april 2004 ?

Antwoord

1. In de afgelopen maanden werden twee deelpro-
gramma's goedgekeurd. Op 19 december 2003
werd het eerste kwartaalprogramma 2005 defi-
nitief  goedgekeurd en op 12 maart 2004 werd
het tweede kwartaalprogramma 2005 definitief
goedgekeurd. De administratie zal tevens tegen
eind mei een derde kwartaalprogramma voor-
leggen.

2. De administratie kan een overzicht geven van
de wachtlijsten inzake rioleringswerken.

Ik stel er prijs op mee te geven dat tot begin dit
jaar er een wachtlijst was aan goedgekeurde
dossiers die nog niet waren vastgelegd. Deze
lijst is thans weggewerkt. Natuurlijk zijn er nog
heel wat dossiers die nog niet zijn goedgekeurd
om technische redenen. Het gaat hierbij dan
ook niet echt om "wachtlijsten" maar veeleer
om een lijst van dossiers die in behandeling
zijn. Aangezien er echter verschillende lijsten
kunnen gegenereerd worden, afhankelijk van
de fase waarin een project zich bevindt, wordt
best verduidelijkt welke specifieke overzichten
noodzakelijk zijn. Daarnaast kon wegens het
beperkte tijdsbestek geen overzicht van alle
dossiers gemaakt worden waarbij per ge-
meente wordt aangegeven wat de stand van
zaken is.

3. In het Stuk 15 (2003-2004) – Nr. 9-G is er op
bladzijde 17/18 van het verslag inderdaad
sprake van een bedrag van 1,249 miljoen euro
aan projecten, maar het betreft hier het totaal-



bedrag aan bovengemeentelijke projecten (dus
projecten die werden opgedragen aan de NV
Aquafin) die op 31 december 2002 in de fase
ontwerp, aanbesteding of uitvoering zaten. Het
vermelde cijfer heeft bijgevolg geen betrekking
op de aanleg van gemeentelijke riolen.

4. Zie antwoord op punt 3.

5. In mijn antwoord van 22 april 2004 op zijn
vraag om uitleg had ik de Vlaamse volksverte-
genwoordiger reeds meegedeeld dat er op dit
vlak geen vooruitgang geboekt is. De toestand
is sindsdien niet veranderd, zodat het huidige
BTW-tarief van toepassing blijft. Zoals ik toen
aangaf, betekent dit dat in Vlaanderen een aan-
gepaste structuur moet worden opgebouwd
waarbij de facturatie van Aquafin gebeurt via
de drinkwatermaatschappijen. Deze structuur
kan echter niet op korte termijn gerealiseerd
worden.




